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NIEDERSCHRIFT

über die 3. Sitzung des Kreistagsausschusses für Schule, Bauen und Sport des

Landkreises Gießen am 06. Dezember 2016

Konferenzraum 1, Zimmer Nr. F212, Riversplatz 1-9, 35394 Gießen

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 21. November 2016

eingeladen.

Es sind anwesend:

Ausschussmitglieder
Frederik Bouffier
Susanne Gerschlauer
Klaus Dieter Gimbel
Martin Hanika
Ursula Häuser
Anette Henkel
Elke Högy
Peter Klug
Marcus Link
Edith Nürnberger
Peter Pilger
Nikolaus Pethö
Harald Scherer
Anja Stark
Gregor Verhoff
Claudia Zecher
Thomas Wollmann

Kreistagsabgeordneter
stv. Ausschussvorsitzende
Kreistagsabgeordneter
Ausschussvorsitzender
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeordnete
stv. Ausschussvorsitzende
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter

Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
für Dr. Irfan Ortac
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
für Rainer Wengorsch
Anwesend

beratende Ausschussmitglieder
Edin Muharemovic Kreisausländerbeiratsmitglied Anwesend



Ältestenrat
Karl-Heinz Funck Kreistagsvorsitzender Anwesend
Katrin Schleenbecker stv. Kreistagsvorsitzende Anwesend
Günther Semmler Fraktionsvorsitzender Anwesend
Claus Spandau Fraktionsvorsitzender Anwesend
Harald Scherer Fraktionsvorsitzender Anwesend
Christian Zuckermann Fraktionsvorsitzender Anwesend

Kreisausschuss
Dr. Christiane Schmahl hauptamtliche Erste Anwesend

Kreisbeigeordnete
Johann Gottfried Hecker Kreisbeigeordneter (mit Anwesend

Hans-Jürgen Becker
Dezernat)
Kreisbeigeordneter Anwesend

Karin Lenz Kreisbeigeordnete Anwesend
Sil a Lübbers Kreisbeigeordnete
Sylke Schäfer Kreisbeigeordnete Anwesend
Gottfried Schneider Kreisbeigeordneter Anwesend

Verwaltung
Sandrine Piljanovic Schriftführerin Anwesend
Mario Rohrmus Fachbereichsleiter FB 4 Anwesend
Matthias Spangenberg Fachdienstleiter FD 40 Anwesend
Hans Horst Fachdienstleiter FD 41 Anwesend
Karin Hofmann FD Finanzen Anwesend

Gäste
Georg Wittich Schulleiter WBS Anwesend
Kerstin Büchsenschütz Stell. Schulleiterin Anwesend

Entschuldigt:

Kreisausschuss
Anita Schneider Landrätin

_  Eröffnung und Begrüßung    

Ausschussvorsitzende Martin Hanika eröffnet die Sitzung des
Kreistagsausschusses für Schule, Bauen und Sport um 16:34 Uhr. Er
begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer/innen und stellt sodann die
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des
Kreistagsausschusses fest.

In Absprache mit Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane
Schmahl werden aus organisatorischen Gründen die
Tagesordnungspunkte 3 und 4 vorgezogen.



2. Projektgenehmigung zur Sanierung der Willy-Brandt-Schule;
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 1 5. November 201 6 (Vorlage Nr.

0188/2016) 

Der Ausschuss verständigt sich einvernehmlich darauf, dass der
Schulleiter der WBS, Herr Georg Wittich, Rederecht in der Aussprache
erhält.
Hans Horst (FDL Bauen) präsentiert mithilfe einer PowerPointPräsentation
die möglichen Varianten der Sanierung der Willy-Brandt-Schule.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Hauptamtliche Erste
Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl. Harald Scherer. Gregor
Verhoff, Claus Spandau. Marcus Link. Thomas Wollmann, Elke Höqy.
Anette Henkel. Georg Wittich. Günther Semmler und Edith Nürnberger.

Kreistagsabgeordneter Claus Spandau stellt für die CDU-Fraktion den
Initiativantrag zur Beschlussvorlage 01 88/2016 wie folgt:

„Die Willy-Brandt-Schule wi d  uf der Basis der Varianten c und d der
Vorlage 0188/2016 saniert.  

Der Initiativantrag der CDU-Fraktion wird abgelehnt.

Für den Initiativantrag stimmen 8 Mitglieder, 9 Mitglieder dagegen.

Kreistagsabgeordnete Elke Höqy stellt für die Fraktionen von SPD,
Bündnis 90/Die Grünen und FW den Änderungsantrag, die
Beschlussvorlage Nr. 0188/2016 „Projektgenehmigung zur Sanierung
der Willy-Brandt-Schule in Gießen  wie folgt um zwei weitere Punkte zu
ergänzen:

„Der Beschlussantrag wird um die Punkte 5 und 6 ergänzt:

• die Ertüchtigung des vorhandenen n turwissenschaftlichen
Fachraumes

die Bereitstellung eines Kalt-Cewächshauses für einen
fachpraktischen Unterricht für die ,grünen Berufe1. 

Dem Änderungsantrag der Fraktionen SPD, Bündnis 90/Die Grünen
und FW wird zugestimmt.

Die Beschlussfassung erfolgt mehrheitlich. Beschlossen mit 9 Ja-
Stimmen, 7 Gegenstimmen und 1 Enthaltung.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den
Hauptantrag mit Änderung, den Ergänzungen Punkt 5 und Punkt 6,
an den Kreistag ab: Zustimmung

Die Beschlussfassung erfolgt mehrheitlich. Beschlossen mit 9 Ja-
Stimmen, 8 Gegenstimmen. -  



3. Kommunales Investitionsprogramm (KIP)

3.1. Sachstandsbericht zum Kommunalen Investitionsprogramm (KIP)

Hauptamtliche Erste Kreisbeiaeordnete Dr. Christiane Schmahl stellt mit
Hilfe einer PowerPointPräsentation den aktuellen Sachstandsbericht zum
Kommunalen Investitionsprogramm vor.

Der Kreistagsausschuss nimmt den Bericht entgegen.

3.2. Kommunales Investitionsprogramm (KIP) - Änderung der Maßnahmen¬
liste;
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 14. November 2016 (Vorlage Nr.
0219/2016)  

Hauptamtliche Erste Kreisbeiaeordnete Dr. Christiane Schmahl berichtet
über die Änderungen der Maßnahmenliste des KIPs.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Ursula Häuser und
Hauptamtliche Erste Kreisbeiaeordnete Dr. Christiane Schmahl.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den
Kreistag ab: Zustimmung.

Die Beschlussfassung erfolgt mehrheitlich. Beschlossen mit 9 Ja-
Stimmen, 8 Gegenstimmen.

4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan für die Haushaltsjahre 201 7 und
201 8; Investitionsprogramm für die Jahre 2016 bis 2020;
Haushaltssicherungskonzept zum Doppelhaushalt 2017/2018;
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 1 7. Oktober 201 6 - Beratung der in die
Zuständigkeit des Ausschusses fallenden Teilbereiche (Vorlage Nr. 01 78/201 6)

Es werden die für den Ausschuss relevanten Haushalsbereiche/
Produktbereiche aufgerufen und zum Teil beraten.

Ursula Häuser beantragt, dass 50.000,- € für Sanierungsmaßnahmen am
Schulstandort CBES Außenstellen Allendorf/Lda. bereit zu stellen sind.

Von Hauptamtliche Erste Kreisbeiaeordnete Dr. Christiane Schmahl wird
darauf hingewiesen, dass die Mittel hierfür unter allgemeine
Bauunterhaltung aufgeführt sind.
Ursula Häuser bittet darum, dies in der Niederschrift festzuhalten.
Hierüber lässt Ausschussvorsitzender Martin Hanika abstimmen.

Die Abstimmung erfolgt einstimmig mit 1 5 Ja-Stimmen.



Ursula Häuser beantragt, dass im Haushaltsplan für die Haushaltsjahre
2017 und 2018 unter „Informationen Produkt  bei folgenden
Schulformen die Produ tbeschreibungen - Kurzbeschreibungen - mit
folgenden Begriffen durch den FD Finanzen ergänzt werden sollen:

Bei allen Schulformen:
• Inklusives Schulbündnis

Bei der Kreisberufsschule Willy-Brandt-Schule:
® Inklusives Schulbündnis
® Berufsvorbereitende Bildungsgänge
® InteA-Klassen

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den
Haushalt 2017/18, einschließlich der im KA vom 05.12.2016
beschlossenen Veränderungen der Ansätze und den heute
vereinbarten Änderungen, für den Kreistag ab: Zustimmung

Die Beschlussfassung erfolgt mehrheitlich. Beschlossen mit 9 Ja-
Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 6 Enthaltungen.

5. Erteilung der Projektgenehmigung und Mittelfreigabe für die
Deckenerneuerung zwischen Laubach-Gonterskirchen und der
Kreisgrenze Einartshausen, Kreisstraße K 191;
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom Bl. Oktober 2016 (Vorlage Nr.
0190/2016)    

Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl informiert
die Anwesenden, dass aufgrund von noch vorhandenen Mitteln im
Haushaltsjahr 2016 eine weitere Projektgenehmigung und Mittelfreigabe
für die Deckenerneuerung der Kreisstraße K 191 möglich wäre und bittet
aus diesem Grund um die Projektgenehmigung und Mittelffeigabe.

Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen und Sport erteilt die
Projektgenehmigung für die Deckenerneuerung zwischen der
L 3138 (Laubach/Gonterskirchen) und der Kreisgrenze
Einartshausen und gibt dafür die Mittel in Höhe von 400.000,00 €
frei.

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.

6.  euer Bau-Prozess

Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl
präsentiert das neu erstellte allgemeine Musterraumprogramm für die
zukünftigen Neuerrichtungen von Grundschulen.



7. Mitteilungen und Anfragen

Es liegen keine Mitteilungen und Anfragen vor.

Ausschussvorsitzender Martin Hanika schließt die Sitzung des Kreistagsausschusses
für Schule, Bauen und Sport um 1 8:56 Uhr.
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Martin Hanika Sandrine Piljanovic
Ausschussvorsitzender Schriftführerin


